

Comunicat de presă
București - 29.12.2023

Închidere proiect PN1038

„Incluziune și sănătate în PORT (Hârșova) prin educație, arte și sport”

Transformarea comunității hârșovene. Doi ani de Impact și Speranță.

Două ani de eforturi susținute au transformat comunitatea hârșoveană. Educație non-formală, servicii medicale, și activități de incluziune au definit un proiect de succes implementat de Primăria Hârșova, împreună cu Fundația Romanian Angel Appeal în calitate de partener, având totodată un sprijin de nădejde în comunitatea locală.

Evenimentul este organizat de Primăria Orașului Hârșova și Fundația Romanian Angel Appeal București, în cadrul proiectului „Incluziune și sănătate în PORT (Hârșova) prin educație, arte și sport”, proiect ce beneficiază de un grant în valoare de 582,361€ oferit de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile SEE în cadrul Programului Dezvoltare locală.

Cu o viziune îndrăzneată și douăzeci și opt de luni pline de eforturi dedicate, comunitatea Hârșoveană a experimentat o transformare semnificativă.

Educație non-formală, susținere medicală, și activități de incluziune au fost doar câteva dintre componentele unui proiect amplu, modelat cu pasiune și implementat de Primăria Orașului Hârșova în parteneriat cu Fundația Romanian Angel Appeal, dar și beneficiind de un real suport din partea comunității locale.

De-a lungul celor doi ani, sau 730 de zile, am avut bucuria de a vedea cum comunitatea dunăreană se schimbă și se modelează în drumul ei spre incluziune.

A fost o călătorie plină de educație non-formală, joc, sport, training, furnizare de servicii, consultarea actorilor locali în vederea îmbunătățirii situației cetățenilor de etnie roma, dezbateri și negocieri pentru a ajunge la inima Hârșovei.

Și, cu toate acestea, împreună cu Primăria Orașului Hârșova am implementat un proiect amplu care a deschis porțile pentru multe alte inițiative în PORT.

Un aspect cheie al activităților noastre au fost activitățile de formare pentru specialiști și lideri roma în vederea unei mai bune incluziuni a comunității vulnerabile.



Cursurile destinate animatorilor socio-educativi și profesioniștilor care lucrează cu persoane din comunitatea roma au beneficiat de participarea a **72 de persoane**.

Aceste cursuri nu au fost doar o sursă de cunoaștere, ci și o modalitate de a construi legături solide între membrii comunității.

O altă componentă importantă a proiectului a fost educația parentală și capacitatea femeilor roma pentru a-și face auzită vocea.

Prin 7 sesiuni de formare, am reușit să implicăm **80 de femei**, oferindu-le instrumentele necesare pentru a-și gestiona mai bine viața și a contribui la schimbările din comunitate.

Educația non-formală a fost adusă la un alt nivel prin numeroase sesiuni dedicate copiilor și tinerilor vulnerabili, având **peste 200 de participanți**.

Adăugăm aici și cele două tabere urbane, evenimente memorabile care au adus bucurie în inimile a peste 170 de tineri din comunitatea roma.

Investiția în sănătatea tinerilor a fost un alt aspect esențial.

Am amenajat și echipat cu atenție **două cabinete de medicină școlară** pentru a oferi servicii medicale de calitate, servicii de care au beneficiat **peste 1000 de elevi**.

Copiii și tinerii vulnerabili nu doar că au primit îngrijire medicală, dar au fost și recompensați cu pachete de igienă personală, contribuind astfel la îmbunătățirea stării lor de bine.

Însă proiectul nostru nu s-a oprit aici.

Prin implicarea a **peste 230 de actori locali**, am reușit să dezvoltăm și să aprobăm o strategie de incluziune și un plan local de acțiune pentru cetățenii de etnie roma.

Aceste documente nu sunt doar hârtie, ci instrumente vii care ghidăm comunitatea către un viitor mai inclusiv și prosper.

Un moment deosebit a fost Festivalul Diversității, evenimentul prin care am marcat o campanie de conștientizare a diferențelor culturale și a participării civice.

Cu cele trei componente - divertisment, sport și educație non-formală - am adus comunitatea împreună, subliniind importanța diversității și a unității. **Peste 1000 de persoane** au luat parte ca spectatori în cele 3 zile de eveniment, iar peste **700 de participanți** s-au implicat activ în desfășurarea evenimentului, fie că ne referim la artiști ce-au urcat pe scenă, copii și tineri participanți la activitățile sportive și de educație non-formale, voluntarii din cadrul evenimentului sau echipa de organizare.

Ultima parte a proiectului s-a încheiat cu o vizită de studiu în București pentru **10 tineri din comunitatea romă** din Hârșova, cu scopul de a prospecta oportunitățile legate de viitorul profesional, dar și pentru identificarea de soluții pentru o mai bună integrare și capacitate a comunității roma în comunitatea locală.

Nu sunt doar cifre în acest proiect.

Sunt povești, zâmbete, îmbrățișări și speranța că schimbarea este posibilă. Am atins sufletele a **3000 de oameni din Hârșova**, iar impactul nu se măsoară doar în numere, ci în transformarea reală a comunității.

Ușor-ușor, schimbările devin vizibile, iar comunitatea se transformă într-un loc mai bun pentru toți. Hârșova, suntem nerăbdători să ne revedem curând!

Rezumat rezultate ale activităților desfășurate în perioade de implementare a proiectului:

- *Formare pentru a promova incluziunea la nivelul comunității vulnerabile prin cursuri pentru animatori socio-educativi și cursuri pentru profesioniștii care lucrează cu persoane aparținând comunității roma - **72 de persoane** au beneficiat în final de activitățile de formare*
- *Educație parentală și capacitatea femeilor roma în a-și face vocea auzită - **7 sesiuni x 4 grupe cu femei participante, însumând 80 de participante.***
- *Educație non-formală pentru copiii și tinerii vulnerabili - multiple sesiuni cu **peste 200 copii** care au participat și, preferatele noastre, cele **2 tabere urbane cu peste 170 de participanți** din comunitatea roma.*
- ***2 cabinete de medicină școlară** amenajate și dotate pentru a oferi servicii medicale de calitate copiilor și tinerilor vulnerabil, serviciile ajungând la **peste 1000 de elevi**. De asemenea, au fost acordate și pachete de igienă personală.*
- ***1 strategie de incluziune și un plan local de acțiune** pentru îmbunătățirea situației cetățenilor de etnie roma au fost dezvoltate, aprobate și votate, după ce peste 230 de actori au fost consultați.*
- *1 campanie de conștientizare a diferențelor culturale și a participării civice, sub forma unui Festival al Diversității axat pe 3 componente - divertisment, sport și educație non-formală. Evenimentul a ajuns la **peste 1000 de spectatori** în cele 3 zile de eveniment și a înregistrat **peste 700 de participanți activi** în cadrul evenimentului (artiști pe scenă, echipă de organizare, voluntari, copii și tineri participanți la activități și competiții sportive, teatru senzorial)*



- **1 vizită de studiu a 10 tineri din comunitatea roma în București în vederea prospectării oportunităților legate de viitorul profesional, dar și pentru identificarea de soluții pentru o mai bună integrare și capacitate a comunității roma în comunitatea locală.**

Despre proiect:

Proiectul „Incluziune și sănătate în PORT (Hârșova) prin educație, arte și sport” a fost finanțat un grant în valoare de 582,361 € oferit de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile SEE în cadrul Programului Dezvoltare locală. Obiectivul proiectului a reprezentat creșterea incluziunii și a abilității sociale a romilor din UAT Hârșova, prin intervenții care încurajează creșterea accesului copiilor la servicii medicale de calitate, prin activități non-formale care conduc la reducerea absenteismului și abandonului școlar, combaterea discriminării etnice și creșterea participării active a persoanelor roma la deciziile comunității.

Pentru informații oficiale despre Granturile SEE accesați www.eeagrants.ro

Pentru informații oficiale despre Programul Dezvoltare locală, accesați www.frds.ro

